



## Коммерсант: "Паленый алкоголь пускали транзитом"

### Офицеры полиции попались на взятках

В Кабардино-Балкарии в четверг прошли массовые задержания и обыски по делу о преступной деятельности офицеров полиции, которые за взятки помогали беспрепятственному проезду по региону грузов с нелегальным алкоголем. По предварительным данным, только за два года полицейские получили за свою незаконную деятельность порядка 42 млн руб. По делу уже задержаны 12 действующих и бывших полицейских. Следственным комитетом России (СКР) в отношении них возбуждены уголовные дела по статьям об организованном преступном сообществе и взятках.

Официальный представитель МВД России Ирина Волк сообщила о задержании в КБР высокопоставленных офицеров полиции. Как пояснила госпожа Волк, ими была создана "законспирированная схема", с помощью которой сотрудники МВД КБР получали взятки за проезд автомобилей, перевозивших этанол и спиртосодержащую продукцию по федеральной трассе Р-127 "Кавказ". Полученные в виде взяток криминальные доходы "распределялись по коррупционной вертикали".

На основании материалов, переданных в СКР Главным управлением собственной безопасности МВД, ГСУ СКР по Северо-Кавказскому федеральному округу возбудило уголовное дело по двум статьям: ч. 3 ст. 210 УК РФ (участие в преступном сообществе с использованием своего служебного положения) и ч. 6 ст. 290 УК РФ (получение взятки организованной группой в особо крупном размере).

В рамках расследования дела в республике были задержаны 12 сотрудников полиции, в частности замначальника республиканской ГИБДД Юрий Нагоев, который, по мнению следствия, возглавлял преступное сообщество.

Среди подозреваемых по этому делу также начальник отдела по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка и исполнению административного законодательства УМВД по Нальчику Каземир Сабанчиев, командир отдельного батальона ГИБДД Аслан Тхамоков, командир специализированной роты ГИБДД Аслан Шогенов, командир взвода отдельного батальона ГИБДД Резиуан Кяров, замначальника полиции ОМВД по Урванскому району Тимур Нагоев, начальник ОГИБДД по Урванскому району Рустам Хажидогов, начальник ОГИБДД по Прохладненскому району Дмитрий Сивачук, экс-начальник ОМВД по Зольскому району Мурат Варитлов, начальник ОГИБДД по Зольскому району Анзор Маремшаов,



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

начальник ОГИБДД по Баксанскому району Руслан Хавцуков, командир роты ДПС по Баксанскому району Азамат Иругов, начальник ОГИБДД по Майскому району Арсен Багов, начальник ОМВД по Майскому району Олег Дементьев.

Как считает следствие, только за два года, с 2017 по 2018 год, за беспрепятственный провоз грузов со спиртосодержащей продукцией участники преступного сообщества получили порядка 42 млн руб. Как сообщила официальный представитель СКР Светлана Петренко, в рамках дела провели более 30 обысков в служебных помещениях и по месту жительства подозреваемых и проверяемых на причастность к делу.

Как неофициально рассказали "Ъ" в правоохранительных органах, проезд фур с алкоголем обеспечивался по звонку от руководителей, когда дежурным на постах сообщались номера автомобилей, которые нужно было пропускать без досмотра.

Причем досмотр не проводился даже на КПП "Малка", где с 2014 года было установлено специальное оборудование, фиксирующие провоз всех видов спиртосодержащей продукции для отправки этих сведений в Росалкогольрегулирование.

Автор: Ларинцева Александра

31 Мая 2019

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1360379>